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Interfacesexternas

Q Interfaz (Electron). Dispositivo capaz de transformar

las senales emitidas por un aparato en senales
comprensibles por otro.

0 En electronica, un interfaz es el puerto por el cual se
envian o reciben sefales desde un sistema hacia otros.

0 Yo creo gue en informatica llamamos “puerto” a un
medio por el cual el procesador puede comunicarse con
un dispositivo externo al computador.

0 Una interfaz vendria a ser un puerto acompafado de un
protocolo que establece los términos de la
comunicacion por medio de ese puerto.



Interfaces serie'y paralela

- La interfaz puede ser serie o0 paralela  swoosess

= Serie: solo hay una linea G———] e ——
de conexion, los bits se ; ‘:
transmiten de uno en uno @ ElS paraiela
= Paralela: hay varias lineas :}:ﬁdflj ';;
Al bus il |

Buffer Al periférico

-

de conexion, lo que permite del sistem
transmitir varios bits de forma
simultanea e

* Tradicionalmente se asocian las interfaces paralelas con

dispositivos de alta velocidad (cinta, disco...) y las interfaces
serie con dispositivos mas lentos (impresoras, terminales...)

= Hoy en dia, las interfaces serie de alta velocidad hacen que
las paralelas sean cada vez menos frecuentes

Hiili



Configuracitones punto-a-punto

0 Una interfaz punto-a-punto proporciona una

linea especifica entre el controlador de E/S y
el dispositivo externo

< En los PCs tradicionales, las lineas punto-a-punto se
utilizan para dispositivos como el teclado, el raton y
la Impresora

J Como ejemplos estudiaremos:
= El puerto paralelo del PC — Centronics

= El puerto serie del PC — RS232C
= E| bus serie universal: USB



Configuractones multipunto

Q Las interfaces externas multipunto cobran cada vez mas

Importancia, ya que se utilizan para dar soporte a:
= Dispositivos de almacenamiento masivo (disco, cinta...)
= Dispositivos multimedia (CD-ROM, equipos de audio,
equipos de video...)

Q Estas interfaces multipunto son, en realidad, buses

externos que poseen el mismo tipo de logica que los
buses

0 Como ejemplos estudiaremos:
= El bus serie FireWire
= |nfiniBand



El puertoparalelo

Q El principal objetivo del puerto paralelo de un PC es
actuar como Interfaz con la impresora

4 | os PCs actuales poseen al menos un puerto
paralelo, aungue suelen estar preparados
(DOS/BIOS) para manejar hasta cuatro distintos

= Normalmente se denominan LPT1, LPT2, LPT3y LPT4
(Line PrinTer)

= Laabreviatura PRN (PRiNter) se usa con frecuencia como
sinonimo de LPT1



Interfaz’ Centronics

Q La conexion entre el puerto paralelo del PC y la
Impresora se realiza por medio de un cable Centronics

0 Normalmente, un cable Centronics esta compuesto
por 36 lineas, por lo que los conectores también
tienen 36 pins

Printer PC



Interfaz_Centronics

3 De las 36 lineas, solo 17 estan realmente mapeadas a

sefales del protocolo de comunicacion
= Hay 18 lineas mapeadas como lineas de tierra

= Dentro del cable, las lineas de tierra se tuercen alrededor
de las otras para evitar interferencias entre ellas

Printer PC



Interfaz’ Centronics

a El conector de la Impresora tiene 36 pins

0 Dado que no todas las lineas transmiten una senal, el
conector del PC suele reducirse a 25 pins
= El conector es mas pequefo y barato

= |as lineas de tierra que faltan pueden recrearse de las otras

Printer PC



Interfaz_Centronics

4 La longitud del cable no debe exceder los 5 metros o

empezaran a producirse errores de transmision
= Para distancias mayores seria necesario usar transmision serie

= El cable serie permite distancias de hasta 200 metros, pero
transmitir a través de el es mas lento

Printer PC
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Estructura-del-puerto paralelo

Q Cada puerto paralelo es accedido por el computador
utilizando la direccion a la que esta mapeado

Q0 Los componentes centrales del puerto paralelo son
tres registros de ocho bits cada uno
= Datos - direccion base + desplazamiento 00h

» Estado - direccion base + desplazamiento 01h
= Control —direccion base + desplazamiento 02h
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Estructura-del-puerto paralelo

Q El registro de datos almacena los bits de datos que
deben ser transferidos

Q Este registro puede ser tanto leido como escrito por el
computador usando las instrucciones correspondientes

. 6. &2 4 & & 1 1

e - -

Printer signal D7 Ds Ds Ds Dz D2 D; DDE@

Pin number 9 | 8

S e

|8 w8

a0

:'waua'q o SR

b
4 3|2 8
2 I | Rt

D7-D0:  data bit 7-0
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Estructura-del-puerto paralelo

Q El registro de estado es de solo lectura y permite al
computador comprobar el estado del dispositivo

BSY:
ACK:
PAP:
OFON:

ERR:

4 3 2 1 0

7 S
; . >=]1¥] ‘ |
Printer signal ]g’,lg_i% éll% X | X | XE
Pin number }10. |
Busy
1=printer not busy 0 =printer busy, offline or error

Acknowledge
1=data transfer in progess 0=data transfer to printer complete

Paper

1=no more paper O=paper available
Offline or online

1=printer online O=printer offline
Printer error

1=no error O=printer error

unused (normally equals 1)
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Estructura-del-puerto paralelo

a El registro de control permite al computador gestionar
el comportamiento del dispositivo

0 Por otro lado, también permite al dispositivo generar

[*) 4 <
. | ] lclAlislwxk
Prmters;gnal’ X | X | X | E_E; gg:zi 2} % 4
| l I | | ;
Pmnumber! ol =] — |17 |16 ‘:4’ 1
X unused (normally equals 1)
IRQ: Hardware interrupt request
1=enabled O=disabled
DSL: Printer select
__1=printer selected O=printer not selected
INI:  Printer initialization
1=printer is operating normal O=carry out initialization

ALF: Automatic line feed

1=automatic line feed by printer 0=line feed by host
STR: Strobe

1 =transfer data tp printer 0=no data transfer
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Estructura-del-puerto paralelo

Q La direccion

recibida por las
lineas AO...A9 es
decodificada si la
sefal IOR o IOW
esta activa

0 Los datos se
transmiten a nivel
de bytes por medio
de un registro
Interno

PC interface

# 0...AS
‘:}' ) Address
B decode

control

rFEf
IRQ logic t l DSL ]
Control : NI mr g " hJ
register = 3TB :
2
O(} i
O
HO
‘ O
Data register K A
’ Oo:j
1O |
O
O
OH—
—O
@ |
O
®
O4—
O __.I
@

GND

o
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Estructura-del-puerto paralelo

IRQ logic l DSL ]

a El computador

Control
register

puede modifica el
registro de control
y responde a las
Interrupciones

0 El computador
puede leer el
registro de estado
para comprobar
el estado de la
Impresora

I
|

| —

PC interface

L]

QOO OO

SRR el e oo e TeT:

Address
decode
control

GND

o
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Estructura-del-puerto paralelo

4 Todas las sefiales
se mapean en el
conector
Centronics, ya
sea en su version
de 36 pins 0 en
su version de 25

25 pin

~I DY WU s W —

- O W

11

12
13
14

15
16

17
18-25

36 pin

— O 00 N W BN -

12
13
14

32

31
36
19-30,33
i6

17

18

34,35

Signal
DC
D1
D2
b3
D4
DS
D6
D7

BSY

PAP
OFON
ALF

ERR

INI

DSL
Ground
oV
Case
+5V

Description

A low level transfers data to the printer

Data bit 0

Data bit 1

Data bit 2

Data bit 3

Data bit 4

Data bit 5

Data bit 6

Data bit ?

A low level shows that the printer

has received a character and is ready for another one
A high level shows:

* reception of a character * printer buffer full
* printer initiatization = printer off-line
* printer error

High level shows that paper is about to run cut
High level shows that the printer s on-line
Auto-line feed; low level shows that

tne printer executes an automatic line feed

Low level shows * paper oul

* printer off-line * printer errar
A lovy level initializes the printer

A low ievel selects the printer

Ground OV

Case Size

unused
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Protocolo-de‘comunicacion

< En total, el protocolo de

comunicacion cuenta con
17 lineas
= Datos: 8 lineas de salida

= Estado: 5 lineas de entrada
(una invertida)

= Control: 4 lineas de salida
(tres invertidas)

D7|D6|D5|D4|D3|D2|D1{ D0

Bl 16| S

2 0l 9 4 |3
[ ?ra ol olel ol ol el ol e

D

00@@0@@@%%1"‘
25)1z4| 23122121 20 19 18 17|io}]l13] 14

S7|56|S5|54|s53

c4|c3|c2ici|co

He» = D3 HE ‘

HOoOH<S MO

HoedHed=

Signal Adapter Pin
Name Number
«————gtrobe 1
“———+Data Bit 0O 2
«—+Data Bit 1 3
«——+Data Bit Z 4
«—+Data Bit 3 5
«~———+Data Bit 4 A
«———+Data Bit 5 7
«— +Data Bit & 8
«—+Data Bit 7 9
—Acknowledge 10—
tBusy 11—
+Paper End 12—
+8eleckt 13—
“«——-2uto Feed 14
-BError 15—
<« —-Tnitialize 1&

«———=gelect Input—17—

&round

18=d5—

oo o3 e O
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Protocolo-de comunicacton

- E| protocolo necesario para que el computador
transmita un byte a la impresora utiliza principalmente

las sefales Strobe, Ack y Busy

1. Introducir el byte a enviar en el registro de datos

2. Esperar a que la impresora no esté ocupada (Busy)

3. Activar Strobe para que la Centronics Handshake
Impresora acepte el dato

4. La impresora activa Busy  nStrobe /
para indicar que esta

procesando el dato Busy
5. La impresora activa Ack 4/ \
para indicar que ha HAEk \_/i

terminado y se puede
regresar al primer paso Bidia X \(
/
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Protocolo-de‘comunicacion

J Tambien es posible realizar un intercambio de datos

entre dos computadores usando el puerto paralelo

1. El emisor activa DSL para indicar que quiere enviar datos
2. El receptor contesta activando INI

La conexion esta establecida y los papeles de emisor y receptor
han sido asignados
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Protocolo de‘ccomunicacion

J Tambien es posible realizar un intercambio de datos

entre dos computadores usando el puerto paralelo

3. El emisor carga el dato y realiza un pulso de STB,
lo gue genera una interrupcion en el receptor

4. La rutina de gestion de interrupcion del receptor adquiere el dato
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Protocolo-de‘comunicacion

J Tambien es posible realizar un intercambio de datos

entre dos computadores usando el puerto paralelo
5. El receptor realiza un pulso de STB,
lo que genera una interrupcion en el emisor

6. La interrupcion en el emisor devuelve el control a la rutina que
repetira los pasos 3, 4 y 5 hasta que el ultimo dato se transmita
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Protocolo-de‘comunicacion

J Tambien es posible realizar un intercambio de datos

entre dos computadores usando el puerto paralelo

7. El transmisor desactiva DSL
8. El receptor desactiva INI

La conexion ha concluido y el proceso puede repetirse,
reasignandose los papeles de emisor y receptor
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Puerto_paralelo IEEE-1284

0 La funcionalidad del puerto paralelo integrado en

las placas madre de los computadores actuales ha
sido mejorada siguiendo el estandar IEEE-1284

Q Este estandar presenta cinco modos de operacion:

= Compatible: SPP — Standard Parallel Port
" Byte

" Nibble

= Extendido: EPP — Extended Parallel Port

= Capacidad mejorada: ECP — Enhanced Capability Mode
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Puerto-paralelo ITEEE-1284

Pin Direction Compatible Nibble Byte ECP EPP

3 |as lineas utilizadas : a:  owmi
por los cinco modos : ouss 105
de operacion son las
mismas, pero con e -

diferentes S
nombres/funciones

19 GND Strobe

o Ta A 1
20 DcJTl_. |

N

M

ic device NIT

Device to PC Fault Data(0, 43 Datadvai PeriRequest  UserDefin2

W Ly

F R VS ]

Wt Ly

A\
S

“,
o\
b
¥
0
gy

tive 12B4AClIve



|IEEE-1284 en'modo SPP

QO El modo SPP se define para permitir la compatibilidad

con el modo unidireccional Centronics original
= Se corresponde con una interfaz Centronics estandar

= Permite que impresoras antiguas puedan ser conectadas
a un puerto que cumpla la norma IEEE-1284

Q Este modo solo admite emision de datos y, al ser
undireccional, esta completamente controlador por
el procesador
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|[EEE-1284"en'modo byte

< El modo byte corresponde a un protocolo Centronics
bidireccional en el que los datos se transfieren byte a
byte a traveés del registro de datos
» Es necesaria una sefnal de control adicional para indicar la
direccion de la transferencia
= El valor del bit correspondiente del registro de control debe
establecerse antes de cada ciclo de transferencia

7 8 5 4 3 2 1 0
Pir Ptr AckData- - Data
Busy Clk req Available
7 6 5 4 3 2 1 0

Data IRQ 1284 - Host Host
Direction Active busy Clk
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|IEEE-1284 en'modo nibble

4 El modo nibble permite la transferencia de datos en
grupos de 4 bits (nibble)
= Cuatro de las lineas de estado se utilizan como lineas de datos

» Una transferencia abarca siempre un byte completo

= En primer lugar se envia la primera mitad del byte
= Una vez que ha sido procesada, se envia la segunda mitad

7 6 5 4 3 2 1 0
Data Ptr Data Data Data
3 7 Clk 2,6 1:D 0,4
7 6 5 4 3 2 1 0
IRQ 1284 - Host
Active busy
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|EEE-1284"en'modo EPP

- El modo EPP permite transferencias bidireccionales

de bloques de hasta 256 bytes
= Al contrario que los modos anteriores, el protocolo de senales

no es controlado por software sino por hardware
= La programacion es mas eficiente
= El circuito necesario es mas complejo y caro

= Dispone de los 3

Offset  Description Access Function
- /7
I’eg IStI’OS eStandal’, G0h SPP Data Write Standara data register
- CTh SPP Status Read Standard status register
IO que permlte 02h SPP Centrol Write Standard control register
t' b I d d 03h EPP Address Read/Write EPP Address Register
Compa 1011 a 04h EPP Data 0 Read/Write EPP data register (8-bit, 16-bit, 32-bit)

05h EPP Data 1 Read/Write EPP data register (16-bit, 32-bit)
con el mOdO SPP 06h EPP Data 2 Read/Write EPP data register (32-bit)

u Ademés hay Otros 4 07h EPP Data 3 Read/Write EPP data register (32-bit)
registros adicionales
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|IEEE-1284'en'modao ECP

Q Sus caracteristicas son similares a las del modo EPP,

aunque esta limitado a 128 bytes

0 El modo ECP permite compresion de datos
* Una cola FIFO almacena los bits a transmitir
= No se envian series de bits iguales, sino que se envia el
numero de bits que compone la serie (run length codes)
= [ amayor complejidad osset  pescription Access  Ecp-Mode  Function
hace necesaria la

-

presencia de varios i oo e o
- = = AN C_EIFG Wiritelraad D palf art data FIE
reQIStrOS adICIOnaIeS’ 453;: :fF!rgro :Leli( i Eif 'l;f'm“[ ’
= £ 1 T-FiIFO Write/read ) Test FIFC
- A01h CNEG-B W risalr 7 Conficiration reaictar R
a los 3 registros estandar ;) L7 [T oo contid e

siguen presentes
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